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1 MEMORIAS DE CALCULOS

INSTALACIONES ELECTRICAS
MEMORIA DE CALCULO

1.1 PLANILLA DE CARGA

Cargas consideradas:

Potencia | Alimentacign | COTMiente | Corriente
Circuito Descripcién Simultaneidad Nominal | Arranque Fase
kwj M Al Al
CA |ACOMETIDA Fs 380 21,72 41,38 R S T
C001 |BOMBA DE IMPULSION N°1 1 2,20 380 3,93 2359 | 393 | 393 | 393
€002 |BOMBA DE IMPULSION N°2 0 2,20 380 3,93 2359 | 393 | 393 | 393
€003 |TABLERO DE MANTENIM. 1 3,00 380 536 536 | 536 | 536
N
\co EXTRACTOR DE AIRE 1 0,37 380 0,66 165 | 066 | 066 | 066
\;005 ‘LUMINACION EXTERIOR 1 0,30 220 1,60 1,60
choe QUMINACION INTERIOR 1 0,72 220 3,85 3,85
- /
/60035\ TOMA CORRIENTE 1 2,20 220 11,76 11,76
€008 \|LUZ DE EMERGENCIA 1 0,36 220 1,03 1,03
21,72
°5.1/Pag.3
IERREZ




1.2 BASES DE CALCULO

A continuacion, se seleccionaran los conductores segtin Anexo 771-H Norma AEA 90364, por
sector, realizandose la seleccion del conductor mediante:

a. Los disefios y calculos observan las Normas Nacionales, Provinciales y Municipales de
Instalacién y Montaje.

b. Normas Nacionales de Productos: Normas IRAM sobre materiales para Instalaciones
Eléctrica.

¢. Normas Internacionales: IEC - VDE - UL - UNE

d. Seleccion por Corriente Admisible - (Ic > Int) Corriente Corregida sea mayor que la
Corriente maxima que circula por el cable seleccionado.

e. Verificacion de Caida de Tension - (AVad (%) < 5% de 380) Caida admisible 3%

f.  Verificacion por Corriente de Cortocircuito Admisible - ( low < KS/ t YK=114 paraCuy
PVC)

1.3 CALCULO DE LA CORRIENTE DE CORTOCIRCUITO.

Para el calculo de Ja corriente de cortocircuito se ha empleado el método de las «impedanciasy,
que permite calcular las corrientes de defecto en cualquier punto de una instalacién, con una
precision aceptable. Consiste en sumar separadamente las diferentes resistencias y reactancias
del bucle del defecto, La Icc se obtiene aplicando la ley de Ohm:

lcc=Un/(Z)

El Cable propuesto para la acometida desde el Punto de Medicién hasta el Tablero General
es de 4X10 mm?

Nomenclatura

S: Potencia aparente del transformador

Uls: Tension secundario del transformador

Ucc: Tensidn de cortocircuito en % del transformador

We: Perdida del Transformador en vatios

ngitud del conductor tramo Pilar de Medicidn - Tablero General
@ro de cables en paralelo

emperatura del cable a 20°C

i PR

RA géﬁﬁp@ratura del cable a 90°C

;\_'7:.\‘..‘\
'R ems@&kj




Ra1: Resistencia del cable tramo Pilar de Medicion - Tablero General
Xa1: Reactancia del cable tramo Pilar de Medicion - Tablero General
Za1: Impedancia del cable tramo Pilar de Medicion - Tablero General
L2: Longitud del conductor tramo TF - Bomba Impulsion N°1
Rb1: Resistencia del cable tramo TF - Bomba Impulsion N°1
Xb1: Reactancia del cable tramo TF - Bomba Impulsion N°1
Zb1: Impedancia del cable tramo TF - Bomba Impulsion N°1

a : Coeficiente de temperatura a 20°C

a) Impedancia del transformador

Ucc := 4% Uls:=400 (V) =160 (kVA)

2
Uls
Zirafo := Ucc-——
S
Zirafo =40 Q Zirafo: Impedancia del Transformador

b) Resistencia del transformador

= 2500 (W)

afo = 15.63 Q Rtrafo: Resistencia del Transformador

).

C TS 5
Xtrafo =J (Z;tr.afzfiw) — (Rtrafo)

y

Xtrafo: Reactancia del Transformador




d) Calculo de la Resistividad para una Temperatura de 90°C

Q-mm2

p20:= 0.017535 [ ) St:= 50mm2 N=1 L1=70(m) XI:=0.14¢Q

m
-3 1
T1:=20 °C T2:=90 °C a:=40-10

Calculo de Ia Resistividad para una Temperatura de 90°C

90 := p20-[1 + a-(T2 — T1)]

£290:= P20- 1+ 4107 (T2 - T1)

{ Qomm?)

\m )

090 = 0.0224

e) Calculo de la Impedancia del cable Tramo Punto de medicién - TGBT

Ral := p90~-2-
SI:N .
Ral =0.045 (Q)

Xal: Reactancia del cable tramo Trafo-TG

Zal: Tmpedancia del cable tramo Trafo-TG




a) Calculo de la Impedancia del cable Tramo Tablero de Fuerza - Bomba de Imp. N°1

Cable propuesto: 4x4 mm2

$2 := mm?> Ni=1 12:=20(m)  X2:=0.099 (Q)

MWy

o poof L2

[ \s2n)]
Rbl =0.112 (Q) Rb1: Resistencia del cable tramo TF-Bomba Impulsién N°1
X212
Xbl = ——
N
Xb1=198Q Xb1: Reactancia del cable tramo TF-Bomba Impulsién N°1

Zbl =\ Rb1% + Xb12

Zbl =1.98 (Q) Zb1: Impedancia del cable tramo TF- Bomba Impulsién N1

a)\Calculo de la Corr. méxima de cortocirc. a los bornes del transfor. 160 kVA lado B.T.

400 (V) Ztrafo = 40 (Q)




b) Calculo de la maxima corriente de cortocircuito en barra del TGBT

Uls =400 (V) Zirafo = 40 (Q) Zal=172 (Q)

1.05-Uls
\ﬁ-(Ztrafo + Zal)

IkAmaxal :=

kAmaxal =58  (kA)

¢) Calculo de la maxima corriente de cortocircuito en la Bomba de Impulsion N°1

Uls =400 (V) Zirafo =40 (Q) Zal=172 (Q) Zbl =1.98 (Q)

1.05-Uls
V3-(Ztrafo + Zal + Zbl)

IkAmaxbl :=

IkAmaxbl =5.55 (kA)

1.4 CALCULO DE LA SECCION DE CONDUCTORES.

Datos para el desarrollo de calculos

. La tension nominal de servicio y de disefio es de 380V, con frecuencia de 50 Hz y un factor
de potencia de 0.8 inductivo
) La temperatura de calculo para la resistencia eléctrica del cable sera de 75°C.

La Maxima Demanda del proyecto es de 9.45 kW,

E!l Cable propuesto para la acometida desde el Punto de Medicion hasta el Tablero General
es de 4x10 mm?aislado en PVC 1.1kV




b) Calculo de la caida de tensién en (V)

AV = ﬁ-ln-L-(R-cosd) + X:send)

¢) Calculo de la caida de tensién en (%)

AV-100

AR =

d) Factor de correccion por temperatura (Kt)

e) Factor de correccion por agrupamiento (Ka)

f) Metodo de instalacion
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1.5 CALCULO DE LA SECCION DEL CONDUCTOR DE PROTECCION

o Todo circuito debe incluir el conductor de proteccion, ya que el mismo provee la
conexion a tierra de todas las masas de la instalacion.

. Los mismos conducen las corrientes de falla de aislacion, entre un conductor de fase y
una Masa a través del neutro de la fuente.

. Los conductores de proteccion deben ser aislados e identificados con los colores
verdes y amarillo.

Secciones minimas del conductor PE

La seccion de los conductores de proteccion se calcula segun la expresion indicada

Donde:
S:es la seccion del conductor en mmz,

IkAmax: 3.300 A es el valor eficaz en Amperios de la corriente de defecto a tierra, gue puede
circular por el conductor de proteccion.

t:0.1 seg.es el tiempo de funcionamiento del dispositivo de corte, en segundos.
k:115 es un factor que depende del tipo de material del conductor de proteccién, del tipo de

aislamiento y de las temperaturas inicial y final.

t=003s k=114 IkAmax = 5800A

\/ IkAmaxz-t

5=




